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СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ З ПРОФОРІЄНТАЦІЇ УЧНІВ 

СТАРШИХ КЛАСІВ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

Середня загальноосвітня школа займає особливе місце в процесі формування 

профорієнтаційного самовизначення, оскільки володіє системними 

можливостями профорієнтаційної роботи. Виділяють такі напрями 

профорієнтаційної соціально-педагогічної діяльності: професійне 

просвітництво, яке включає профінформацію й профпропаганду; професійне 

консультування, яке націлене на надання індивідуальної допомоги у виборі 

професії з боку фахівця; професійний підбір з метою вибору осіб, які з 

найбільшою ймовірністю зможуть успішно освоїти дану професію й 

виконувати пов’язані з нею трудові обов’язки; професійне виховання, яке 

ставить за мету формування в учнів почуття обов’язку, відповідальності. Аналіз 

досвіду здійснення профорієнтаційної роботи в Харківський гімназії №43 

виявив, що найбільш поширеними формами профорієнтаційної роботи є: 

діагностика, розповідь, пояснення, бесіда, професіограма, екскурсія, 

анкетування, тест. Однак не вистачає участі зовнішніх суб’єктів, які впливають 

на професійне самовизначення учня: представників служби зайнятості, 

представників вузів з профорієнтаційною агітаційною роботою. Розроблену 

програму соціально-педагогічної діяльності з профорієнтації старшокласників 

було здійснено в чотири етапи. У програмі було використано інтерактивні 

методи роботи: соціально-психологічні тренінгові вправи, профорієнтаційні 

ігри, метод „мозкового штурму”, лекції, бесіди та ін. Аналіз отриманих даних 

здійснено за трьома критеріями: особистісним, показником якого є професійні 

інтереси та нахили; мотиваційно-ціннісним, його показником є мотивація до 

вибору професії; самооцінним критерієм, його показником є рівень самооцінки 

особистості. Результати повторної діагностики впровадження технології 

свідчать про високу динаміку зростання показників з кожного критерія, що 

слугує достатньою підставою, щоб вважати виконаною мету дослідження.  

 

 


